



「母親的關懷—豐收的季節」

農委會活力再現總統府

文圖 / 侯惠茹

配合農曆春節的來臨，行政院農業委員會特別於今(93)年1月10、11日兩天，於總統府前北廣場及凱達格蘭大道上舉辦「母親的關懷—團圓迎新年」活動，除有多面向展示生物多樣性的「生物多樣性保育區」外，並設有「花卉區」及「茶葉區」，於現場展售當季花卉及多種台灣茶；此外，會場並規劃有「台灣臘味與畜產專區」，提供優質國產農畜產品，展示並販售各種年節應景產品，讓國人提早感受到濃濃的年味。

農委會李主委金龍在開幕致詞時指出，本次活動是以「母親的關懷—團圓迎新年」為主題；目的在告訴大家，台灣的農業發展蓬勃，在這片土地上蘊育了豐富多樣的農產

品，讓我們過著富足的生活。現在正逢歲末之際，正是採辦年貨的日子，也是農作物豐產的時節。他又說，近來進口農產品紛紛傳出安全衛生堪虞的負面消息，更突顯我國農產品的優良與安全，希望藉由這次的活動，讓國人認識我們的農業發展，進而愛護我們的農業、支持台灣農產品。

總統府邱秘書長義仁也應邀致詞，他說，台灣的農產品可說是世界一流，不但農產品具有多樣性，而且品質優良，是許多國家望塵莫及的。尤其對許多在海外求學的台灣留學生來說，具有台灣風味的農畜產品，最能引起思鄉情懷，因此我們要珍惜台灣的農業，支持台灣的農業發展。



邱義仁秘書長





竹編童玩教學

本次活動為期二天一夜，內容精采豐富，總共有「生物多樣性保育區」、「花卉區」、「茶葉區」、「台灣臘味與畜產專區」等不同展覽特區。其中，首次在總統府前展出的「生物多樣性保育區」，透過野生動物標本、特有及稀有植物展示，加上生動淺顯的表現方式，向大家展示生物多樣化的成果，並讓大家了解自然生態保育的奧妙；同時該區也有保育影片播放、認識林木種子、葉子拼貼及蠶繭手工藝教學等遊戲。讓民眾從遊戲中學習到生態保育的重要，並邀請推動社區生態保育有成的五個社區參與展出，幫助國人增加對生物多樣性保育的認識，為日常生活中「生活生態化」及「生態生活化」的實現往前邁進一大步。

「花卉區」是靜態展示，包括花卉科技世界TOP ONE的蝴蝶蘭品質、國展花卉採收後處理流程介紹等，同時在花卉生活區也模擬居家生活花卉的裝飾，將優質花卉及應景的年節花禮融入我們的日常生活。會場中亦安排闖關活動及花卉應用教學，包括送禮花束DIY、染色菊應用DIY等，都吸引

大批民眾排隊參加。

在凱達格蘭大道上則特別設置了「茶業區」，邀請台灣特色茶產區之鄉鎮農會及茶葉產銷班展售，促銷台灣茶葉；並展示農委會所屬茶業改良場之試驗成果及茶葉多元化產品。另外地，也邀請了茶藝泡茶高手，現場解說及示範表演泡茶的技巧及內涵。

在「台灣臘味與畜產專區」則以「台灣臘味，道地好滋味」的活動主題，帶動國人年節的消費習慣。此專區內規劃了「養生館」、「珍品軒」、「美食坊」及「回味走廊」四項主題，「養生館」內有專為國人設計的冬令進補養生藥膳；「珍品軒」則是由獲得CAS認證的優良肉品烹調的臘味飯、火腿及豬腳；「美食坊」有國產涮牛肉、烤乳豬、放山雞等絕佳美食；「回味走廊」內有六、七〇年代鄉下和眷村掛滿竹竿的香腸和臘肉的景象，以及養豬、養雞的鄉間風情，讓人忍不住回味兒時記憶。

此次活動除豐富的靜態展示外，更安排了熱鬧的互動式活動。開幕時提供880個驚喜紅包，舞台區有動感的街舞及祥獅獻瑞，從下午到晚上更有拉丁爵士及流行歌手的表演；除此之外，現場還提供每場501碗臘味飯，四場共2004碗，供民眾免費品嚐，還有新鮮柳丁汁免費試飲及購物滿300元加贈象徵富貴銀兩的銀柳，以及台灣臘味畜產品1元競標及有獎問答等活動，場面熱鬧非凡，參加民眾直呼過癮！👉

